Работу предоставить на почту galinalitvinenko42@mail.ru  до 15.11.20

Выберите нужный график (установить соответствие функция - график):
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Рассмотреть примеры и затем построить график функции
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Преобразования аргумента.
1. f(x) [image: image6.png]


 f(x+b)
1. Строим график фунции [image: image7.png]y=f(x)




2. Сдвигаем график фунции [image: image8.png]y=f(x)



 вдоль оси ОХ на  |b| единиц

·   влево, если b>0

·   вправо, если b<0

Построим график функции  [image: image9.png]



1. Строим график функции [image: image10.png]



2. Сдвигаем его на 2 единицы вправо:
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2. f(x) [image: image12.png]


 f(kx)
1. Строим график фунции [image: image13.png]y=f(x)




2. Абсциссы точек графика [image: image14.png]y=f(x)



 делим на к, ординаты точек оставляем без изменений.

Построим график функции  [image: image15.png]


.

1. Строим график функции [image: image16.png]



2. Все абсциссы точек графика [image: image17.png]


 делим на 2, ординаты оставляем без изменений:
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3. f(x) [image: image19.png]


 f(-x)
1. Строим график фунции [image: image20.png]y=f(x)




2. Отображаем его симметрично относительно оси OY.

 

Построим график функции  [image: image21.png]


.

1. Строим график функции [image: image22.png]



2. Отображаем его симметрично относительно оси OY:

[image: image23.jpg]=1y





4.  f(x) [image: image24.png]


 f(|x|)
1. Строим график функции [image: image25.png]y=f(x)




2. Часть графика, расположенную левее оси ОY стираем, часть графика, расположенную правее оси ОY Достраиваем симметрично относительно оси OY:

График функции  [image: image26.png]


 выглядит так:
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Построим график функции [image: image28.png]



1. Строим график функции [image: image29.png]


 (это график функции [image: image30.png]


, смещенный вдоль оси ОХ на 2 единицы влево):

[image: image31.jpg]



2. Часть графика, расположенную левее оси OY (x<0) стираем:



3. Часть графика, расположенную правее оси OY (x>0) достраиваем симметрично относительно оси OY:

[image: image33.png]



Важно! Два главных правила преобразования аргумента.
1. Все преобразования аргумента совершаются вдоль оси ОХ

2. Все преобразования аргумента совершаются "наоборот" и "в обратном порядке".

Например, в функции [image: image34.png]


  последовательность преобразований аргумента такая:

1. Берем модуль от х.

2. К модулю х прибавляем число 2.

Но построение графика мы совершали в обратном порядке:

Сначала выполнили преобразование 2. - сместили график на 2 единицы влево (то есть абсциссы точек уменьшили на 2, как бы "наоборот")

Затем выполнили преобразование f(x) [image: image35.png]


 f(|x|).

Коротко последовательность преобразований записывается так:
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Теперь поговорим о преобразовании функции. Преобразования  совершаются

1. Вдоль оси OY.

2. В той же последовательности, в какой выполняются действия.

Вот эти преобразования:

1. f(x)[image: image37.png]


f(x)+D
1. Строим график функции y=f(x)

2.  Смещаем его  вдоль оси OY  на |D| единиц

· вверх, если D>0
· вниз, если D<0

 

Построим график функции [image: image38.png]



1. Строим график функции [image: image39.png]



2. Смещаем его вдоль оси OY на 2 единицы вверх:

[image: image40.jpg]



 

2. f(x)[image: image41.png]


Af(x)
1. Строим график функции y=f(x)

2. Ординаты всех точек графика умножаем на А, абсциссы оставляем без изменений.

 

Построим график функции [image: image42.png]



1. Построим график функции [image: image43.png]



2. Ординаты всех точек графика умножим на 2:

[image: image44.jpg]



3. f(x)[image: image45.png]


-f(x)
1. Строим график функции y=f(x)

2. Отображаем его симметрично относительно оси ОХ.

 

Построим график функции [image: image46.png]


.

1. Строим график функции [image: image47.png]


.

2. Отображаем его симметрично относительно оси ОХ.

[image: image48.jpg]o+





 

4. f(x)[image: image49.png]


|f(x)|
1. Строим график функции y=f(x)

2. Часть графика, расположенную выше оси ОХ оставляем без изменений, часть графика, расположенную ниже оси OX, отображаем симметрично относительно этой оси.

 

Построим график функции  [image: image50.png]



1. Строим график функции [image: image51.png]


. Он получается смещением графика функции   [image: image52.png]


 вдоль оси OY на 2 единицы вниз:

[image: image53.jpg]



2. Теперь часть графика, расположенную ниже оси ОХ, отобразим симметрично относительно этой оси:

[image: image54.jpg]



 

И последнее преобразование, которое, строго говоря, нельзя назвать преобразованием функции, поскольку результат этого преобразования функцией уже не является:

y=f(x) [image: image55.png]


 |y|=f(x)
1. Строим график функции y=f(x)

2. Часть графика, расположенную ниже оси ОХ стираем, затем часть графика, расположенную выше оси ОХ достраиваем симметрично относительно этой оси.

Построим график  уравнения  [image: image56.png]ly|=z-




1. Строим график функции   [image: image57.png]


:
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2. Часть графика, расположенную ниже оси ОХ стираем:

[image: image59.jpg]



3. Часть графика, расположенную выше оси ОХ достраиваем симметрично относительно этой оси.



 

И, наконец,  предлагаю вам посмотреть ВИДЕОУРОК в котором я показываю пошаговый алгоритм построения графика функции

[image: image61.png]



График этой функции выглядит так:
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